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Priklad 1 Diskrétni signal je dan jako
n |-4 -3 -2 -1 01 2 3 4
zn] [0 0 0 0 3 2 1 0 0
V jakém vztahu je k z[n] signél y[n]:

n|-4 32101234
ylnJ [T 2 3 0 000 0 0

A ‘ B ‘ C ‘ D
yln] = al=n = 2] | y[n] = 2[=n+1] | y[n] = x[-n + 2] | y[n] = z[-n + 4]

Piiklad 2 Hodnota diskrétni cosinusovky x[n] = 100 cos(0.27n + §)
pro n =47 je

A B C D
12.3 | 7.8 | -64.9 | -80.1

Priklad 3 Z cosinusovky z(t) = 1000 cos(2007t) je vyroben signal y(t) limitovanim hodnot do intervalu
-1, 1]
x(t) pro z(t) € [-1, 1]
y(t)=1< 1 pro z(t) >1
—1 pro z(t) < —1

Urcete stiedni vykon tohoto signalu.

A B ‘ C D
—_ 106 _ 10¢ __ 1000 _
Py =10 | P, = =~ PS_W P,=1
Priklad 4 Celkova energie signalu
[ e pro t>0
x(t)_{o pro t <0 ’
kde a =6
je
A B C D

konecna nenulova | nekonecnd | nulova | nedd se urcit, protoze
x(t) je komplexni

Priklad 5 Urcete periodu diskrétniho harmonického signdlu: x[n] = 5 cos(<n)
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Priklad 6 Konvoluce dvou signalu se spojitym casem:

x(w:{t pro t € [0,1] ay(t):{ —2 pro t€ [3,5]

0 jinde 0 jinde Je

0 1.4 0

-0.2] 12 -0.2

-0.6 0.8 -0.6

-0.8] 0.6 -0.8

-1 0.4 -1

-1.2] . . . 0.2 -1.2

Piiklad 7 Urcete, zda jsou béze by (t) =1 a bo(t) = —t
na intervalu ¢ € [0, 2] ortogonalni.

A

jsou

B

nejsou

C

neda se urcit

D
ortogonalni mohou byt pouze vektory

Piiklad 8 Komplexni exponencidla x(t) = 50¢’(2000m¢+0-1)
na zakladni kruhové frekvenci w; = 2000r méa Fourierovu radu:

A

¢y = 50e701

B
cp = 50et701

C D
c1 = 257701 ¢ = 2501 | o) = 251001 | = 25901

Priklad 9 Realny periodicky signal mé koeficienty Fourierovy tady:
€ = 5t o — 9e=i0T o Bemi0dm o 9p+i0in

Urcete stiedni vykon P; tohoto signalu.

A‘B‘C‘D
58
7129|588 5

Piiklad 10 Prvni koeficient Fourierovy ftady periodického sledu obdélnikovych impulsu x(t)
o §itce ¥ = 0.25, vySce D = 2 a periodé T} = 1 ma hodnotu ¢,; = 0.45

Urcete hodnotu prvniho koeficientu Fourierovy fady c,; pro signél y(t), ktery je zpozdénim z(t) o 0.01 s:
y(t) = z(t — 0.01)

A B C D
0.4491 — 0.02837 | 0.4465 — 0.05647 | 0.4420 — 0.08437 | 0.4359 — 0.1119j
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